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Onderwerp : 

  
Toestemming vaststelling gewijzigde Gemeenschappelijke regeling Veiligheidsregio 
Brabant- Zuidoost 

B&W vergadering : 12 oktober 2010 
Dienst / afdeling : MO/BJZ 
   

 
Aan de gemeenteraad, 
Op  1 oktober 2010 treedt de Wet veiligheidsregio’s in werking (Stb 2010, nr.145) . Deze wet noopt tot 
aanpassing van de Gemeenschappelijke regeling Veiligheidsregio Zuidoost- Brabant. De aanpassing 
beperkt zich in beginsel tot het in overeenstemming brengen van de regeling met de wet. De Brandweerwet 
1985, de Wet rampen en zware ongevallen en de Wet geneeskundige hulpverlening bij ongevallen en 
rampen worden ingetrokken en vervangen door de Wet veiligheidsregio’s. 
Ingevolge artikel 9 Wet veiligheidsregio’s (Wvr) dienen de colleges van Burgemeester en Wethouders van 
de aangewezen gemeenten (bijlage bij artikel 8 Wvr) een gemeenschappelijke regeling te treffen. Ingevolge 
artikel 76 van de Wvr dient deze regeling binnen drie maanden na in werking treden van de Wet te zijn 
getroffen. Ingevolge artikel 1, 2

e
 lid Wet gemeenschappelijke regelingen (Wgr), dient het college daartoe 

toestemming te hebben van de gemeenteraad. De raad mag de toestemming slechts onthouden wegens 
strijd met het recht of het algemeen belang. 
Waar de bestaande gemeenschappelijke regeling nog is getroffen door de gemeenteraden van de 
deelnemende gemeenten, wordt in de nieuwe Wvr die plicht uitdrukkelijk bij de colleges van burgmeester en 
wethouders gelegd. Omdat het hier een wettelijke verplichting betreft en omdat de gemeenteraad om 
toestemming wordt gevraagd, waarbij de volledige tekst van de te treffen regeling aan de raad ter kennis kan 
worden gebracht, is de verschuiving van bestuurlijke verantwoordelijkheid van gemeenteraad naar college 
afgedekt, ook al lijkt het tegenstrijdig, dat het college een regeling wijzigt, die door de raad is getroffen. Het 
alternatief, intrekking van de vigerende regeling door de gemeenteraden en treffen van een nieuwe regeling 
door de colleges, is aanzienlijk omslachtiger, omdat alsdan het financiële boekjaar moet worden afgesloten, 
het archief moet worden overgedragen, etc. 
Artikel 26 1

e
 lid Wvr bepaalt dat elk college van burgemeester en wethouders kan besluiten tot het hebben 

van een gemeentelijke brandweer, die uitsluitend de navolgende taken uitvoert: 
Het voorkomen, beperken en bestrijden van brand; 
Het beperken en bestrijden van gevaar voor mensen en dieren bij ongevallen anders dan bij brand. 
De bepaling is actief, d.w.z. het handhaven van de gemeentelijke brandweer vereist een expliciet besluit van 
het college; zonder expliciet besluit gaan de taken over naar de door het bestuur van veiligheidsregio 
ingestelde brandweer (regionale brandweer). Het in stand houden van de gemeentelijke brandweer door 
colleges is in de gemeenschappelijke regeling neergelegd in artikel 4, 3

e
 lid, waarin wordt verwezen naar 

een bijlage bij de regeling, waarin opgenomen de namen van de gemeenten, die in afwijking van artikel 25 
Wvr, een gemeentelijke brandweer hebben, ter uitvoering van de taken als hierboven genoemd onder a en 
b. 
Uw raad  heeft in de vergadering van 10 juni 2008 (bijlagenr.81) al besloten tot taakoverdracht van de 
gemeentelijke brandweer, personeel, gebouwen en materieel naar de Veiligheidsregio Brabant Zuidoost, zij 
het onder voorwaarden. Hieraan is in 2008 al inhoudelijke en met de overgang van de beroepsbrandweer 
uitvoering gegeven. De overgang van de vrijwilligers, materieel en gebouwen naar verwachting begin 2011. 
Een besluit als bedoeld in artikel 26, 1

e
 lid Wvr is derhalve niet aan de orde. 

 
Beleidsmatige context 
In het oog springende veranderingen ten opzichte van de wetgeving tot 1 oktober 2010: 
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Het algemeen bestuur van de veiligheidsregio bestaat uit de burgemeesters van de deelnemende 
gemeenten; hierdoor krijgt de situatie, zoals die in Zuidoost-Brabant al sedert 2006 bestaat, een wettelijke 
basis. 
De voorzitter van het bestuur is de burgemeester die ingevolge de Politiewet 1993 is benoemd als 
korpsbeheerder; dit is een wijziging ten opzicht van de vigerende gemeenschappelijke regeling, maar stemt 
overeen met de praktijk. 
Verschuiving van zwaartepunt brandweerzorg van lokaal naar regionaal; brandweerzorg is regionaal tenzij 
een college besluit bepaalde, in de wet genoemde, taken bij een lokale brandweer te leggen 
Aanstelling van een directeur GHOR, die deel uitmaakt van de directie van de gemeentelijke (regionale) 
gezondheidsdienst; tot dusver was er geen wettelijke verplichting omtrent een verbintenis van de directeur 
GHOR (Regionaal Geneeskundig Functionaris) met de GGD. 
Wettelijk verplichte aanwijzing van een coördinerend functionaris die is belast met de coördinatie van de 
maatregelen en voorzieningen, die de gemeenten treffen met het oog op een ramp of crisis. . 
Toekenning van ver(der)gaande bevoegdheden aan de voorzitter van de veiligheidsregio bij een ramp of 
crisis van meer dan plaatselijke betekenis; hij krijgt bevoegdheden, die het mogelijk maken, dat hij 
daadwerkelijk met de wet in de rug kan optreden als hoofd van de rampenbestrijding, ingeval van een 
gemeentegrensoverschrijdende ramp. 
 
Beoogd effect en/ of resultaat 
De Wet veiligheidsregio’s is bedoeld om de brandweerzorg, de rampenbestrijding, de crisisbeheersing en de 
geneeskundige hulpverlening, met behoud van lokale verankering bestuurlijk en operationeel op regionaal 
niveau te integreren, teneinde een doelmatige en slagvaardige hulpverlening te verzekeren, mede op basis 
van een gecoördineerde voorbereiding, en wel op het niveau van wettelijk aangewezen veiligheidsregio’s. 
 
Argumenten 
Beoogd wordt te bevorderen dat Gemeenschappelijke regeling Veiligheidsregio Zuidoost-Brabant zodanig 
wordt gewijzigd zodat  voldaan wordt aan het bepaalde in de Wet veiligheidsregio’s 
Ingevolge artikel 76 Wvr dient de wijziging van de gemeenschappelijke regeling voor 1 januari 2011 te zijn 
vastgesteld. 
 
Middelen 
Het wijzigen van de regeling op zich leidt niet tot lastenverzwaring of lastenverlichting. 
 
Vervolgstappen 
Nadat door uw raad toestemming is verleend tot het vaststellen van de Gemeenschappelijke regeling 
Veiligheidsregio Brabant-Zuidoost door ons college zullen wij in overleg met de andere deelnemende 
gemeenten overgaan tot bekendmaking van de regeling. Wij stellen u voor om ons toestemming te verlenen 
om de gewijzigde Gemeenschappelijke regeling Veiligheidsregio Brabant-Zuidoost vast te stellen.  
 
Het advies van de commissie algemene en bestuurlijke aangelegenheden zal, na ontvangst, voor u ter 
inzage worden gelegd. 
 
Burgemeester en wethouders van Helmond, 
de burgemeester,                    de secretaris, 
drs. A.A.M. Jacobs.                 A.A.M. Marneffe RA. 
 
 
 
 
Bijlage:  

• tekst gewijzigde Gemeenschappelijke regeling Veiligheidsregio Brabant-Zuidoost (voor 
raads- en commissieleden ter inzage in de visiekamer in Boscotondo
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De raad van de gemeente Helmond;  
gezien het voorstel van burgemeester en wethouders van 12 oktober 2010 
gelet op de bepalingen van artikel 1 lid 2 van de Wet gemeenschappelijke regelingen en artikel 9 van de Wet 
veiligheidsregio’s; 
 
 
besluit:  
het college van burgemeester en wethouders toestemming te verlenen om de gewijzigde 
Gemeenschappelijke regeling Veiligheidsregio Brabant-Zuidoost vast te stellen, waarvan de tekst  als 
bijlage aan dit besluit is toegevoegd. 
 
 
Aldus besloten in zijn openbare vergadering van 2 november 2010.      
 
De raad voornoemd, 
De voorzitter,       de griffier, 
 


